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Exercice 1.

• Justifier i) =⇒ ii).

• Montrer ii) =⇒ i).
Supposer ii).

∗ Vérifier que ∀n ∈ N ∀x ∈ [a,+∞[ |fn(x)− ν(x)| ≤ fn(a).

∗ Conclure.

Exercice 2.

1) Pour tout n ∈ N∗, noter un =
2

n3(4 + sin(n))
.

• Justifier que ∀n ∈ N∗ un ≥ 0 et que ∀n ∈ N∗ un ≤
2

3n3
.

• Montrer que
∑
n∈N∗

un converge.

2) ∗ Justifier que ∀a, b ∈ R∗+ aln(b) = bln(a).

∗ Montrer que
∑
n∈N∗

1

2ln(n)
diverge.

Exercice 3.

1) Faire une récurrence.

2) • Justifier que pour tout x ∈ X, on a fn(x) −−−−→
n→+∞

0.

• Conclure.

3) Remarquer qu’il existe M ∈ R tel que ∀x ∈ X f0(x) ≤M .

• Vérifier que ∀n ∈ N ∀x ∈ X |fn(x)| ≤Mαn.

• Conclure.

Exercice 4.

A]1)

2)

3)a)
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b) • Montrer que ∀n ≥ n0 un + vn ≥
√
2

n
.

• Conclure en raisonnant par l’absurde.

B] Montrer, grâce à des exemples, qu’il n’y a pas d’autre lien logique que celui vu au A].

Exercice 5.

Utilliser la définition de la convergence uniforme.

Exercice 6.

Noter ν l’application de Q dans R constante de valeur 0.

• Montrer que (fn)n∈N converge simplement vers ν.

• Montrer que (fn)n∈N ne converge pas uniformément vers ν.

• Conclure.
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